

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертацию Гейнце Ольги Викторовны
на тему «Уголовная ответственность за посредничество
в совершении преступлений»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право**

Тема диссертационного исследования О.В. Гейнце представляется весьма актуальной. Установление уголовной ответственности за посредничество в совершении преступления является перспективным направлением совершенствования уголовного законодательства. В процессе регулирования существующих правоотношений возникает значительное число проблем, требующих своего разрешения, в частности, относительно понятия, пределов и значения посредничества в совершении преступления, его места в институте соучастия, критериев разграничения посредника с другими участниками преступления. Эти и другие вопросы актуальны и для развития уголовно-правовой доктрины в аспекте борьбы с коррупционными преступлениями и в целях единообразного правоприменения норм, предусматривающих уголовную ответственность за соответствующие деяния.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершённую научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в решении ряда проблемных вопросов, касающихся определения понятия преступного посредничества и его места в системе норм института соучастия, а также в разработке авторской концепции уголовно-правового запрета преступного посредничества.

В работе обосновано понятие посредничества в совершении преступления как института Общей и Особенной частей уголовного права, изучено историческое развитие правовой нормы и ее соотношение с институтом соучастия в преступлении, выделены критерии разграничения

посредника и иных участников преступления, как в самостоятельно криминализированном посредничестве, так и в посредничестве, не получившем самостоятельной криминализации. Выявлены тенденции развития уголовного законодательства Российской Федерации о преступном посредничестве на современном этапе. Показаны различные модели уголовно-правового запрета преступного посредничества в современном уголовном законодательстве и предложен вариант его законодательного закрепления, основанный на признании посредника новым и самостоятельным видом соучастника, при сохранении в законе самостоятельной уголовной ответственности за отдельные виды посредничества, рассмотрены проблемы квалификации существующих видов преступного посредничества и предложены варианты их решений.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки уголовного права, дополняют и развивают научные представления о соучастии в преступлении и посредничестве в части определения понятия и признаков посредничества в совершении преступления, критериев разграничения посредника и других участников преступления.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в процессе преподавания уголовно-правовых дисциплин, а также в правотворчестве при совершенствовании уголовного законодательства и в правоприменительной практике.

Во время подготовки диссертации Гейнце О.В. проявила себя как состоявшийся молодой ученый-исследователь, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, формулировать и доказывать свои оригинальные выводы.

Диссертация Гейнце Ольги Викторовны на тему «Уголовная ответственность за посредничество в совершении преступлений» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности

12.00.08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите, а ее автор – Гейнце Ольга Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Научный руководитель: судья Судебной коллегии по уголовным делам Верховного Суда Российской Федерации, профессор кафедры уголовного права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия», кандидат юридических наук (12.00.08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право), доцент



Пейсикова

Елена Владимировна

16 » ноября 2021 г.

121260, г. Москва, Поварская ул., д. 15

